



欢迎投稿

为了满足大家的需求,给我市中小學生提供一个佳作展示平台,本报“学周刊”特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。投稿需扫二维码加“教育助手”微信号,备注“小记者投稿”,来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。

小记者写作投稿注意事项:

投稿时在正文末备注“作者姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”,如习作采用,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。我们期待您的作品!刊登作品将在“瑞安日报升学宝”微信公众号上定期发布。



我不认识你,但我谢谢你

■马鞍山实验小学五(1)班 夏滢滢

清晨,明媚的阳光照耀在我的脸上,我兴奋地背着书包站在公交站台上,翘首期盼公交车的到来。因为这是我第一次单独坐公交车去学校,所以,好紧张啊,眼睛紧盯着每一辆经过的汽车,心里默念着:“1路,1路……”生怕错过!

1路公交车终于进站了,我心想:“终于来啦,可把我热死了!”我飞快地走上车,站在投币箱前,一只手勾住车柱子,一只手打开书包拿钱,掏啊掏啊,天哪,不会吧,我没带钱吗?我把书包翻了个底朝天,又回想一下出门前的情景,钱落在书桌上啦!我急得像热锅上的蚂蚁,抓抓后脑勺:“完了,完了,司机会不会把我轰下车呢?”我瞄了瞄司机,



发现他正目视前方,没注意到我。

这时,车里一位戴着黑框眼镜、扎着马尾的阿姨走过来跟我说:“小朋友,是不是忘带钱啦?”我害羞地点点头:“嗯,好像忘带了!”阿姨从包里拿出1元的硬币递给我:“拿着吧,小朋友,先

把车费付了。”“阿姨,谢谢你”,我接过硬币扔进了投币箱,转身走到阿姨身边,红着脸问:“阿姨,我怎么把钱还给你呢?要不,你给我留个电话号码,我让妈妈转给你?”“不用还,不用还,小朋友,那你回来坐公交车怎么办?阿姨再给你1元吧?”阿姨说。“下课后,我和妈妈一起回来,不坐公交车的。”我回答。

回到家,我和妈妈说起了这件事情,又被妈妈教育了一番!

我很感激这位阿姨解了我的燃眉之急。我能在这种忘带钱坐车的情况下被帮助,很感动,我想对这位不认识的阿姨说:“我不认识你,但我谢谢你!你教会我活雷锋原来是这样的!以后,我也要像你一样经常帮助别人!”

春

■安阳实验小学四(2)班 陈恩源

一场雷雨过后
湿漉漉的地面上
积起了一个个水洼

一个雨宝宝
从云朵妈妈的手上
落了下来
落在小水洼上
泛起层层涟漪

残留着水珠的古亭
慢慢地笑了
它那黑色的伤疤
也不那么痛了
那红色的皮袄
也显得不那么旧了

大树洗去了橙色的羽绒服
快乐地笑了
它的暗绿衣裳
洗得更亮了
更绿了

自行车小道

暖暖地笑了
因为它看到
落叶宝宝们
再一次
扑到它的怀抱里
而它红红的肚皮
也像镜子一般
映出了蓝蓝的天

太阳调皮地笑了
因为它
它又可以早早地起床
晚晚地睡觉了

人们推开窗子
也笑了
因为它们看见了春天
看到了希望
啊
大自然在笑
世间万物在笑
一场雷雨
竟笑出来了春天

(指导老师:张碎莲)

便利贴的旅程

■虹桥路小学六(3)班 陈均帆

在静谧的夜晚,我进入了甜蜜的梦想。突然,我的身体迅速缩小,渐渐变得直直的,身上又好像长出了什么东西,前后受到了挤压,最后,飞进了一个黑暗的环境。

我睁开眼睛,定睛一看:我变成了小小的长方形纸条,身穿黄色的衣裳,后脑勺粘在后面的兄弟姐妹上,我变成了便利贴,就藏在小主人的书包里!

早晨,我随着小主人来到了学校,只见小主人打开书包从中取出我们黄色便利贴大家庭,把排在第一个的我“啪”地撕下来,贴在一本紫色的本子上,拿起一个针筒一样的东西,在我身上划来划去,还一边嘀咕着:“王颢燃怎么又没带。”我身上又痛又痒,不大一会儿,“针筒”就移开了。我试图移动身体,小主人就把我牢牢地固定在本子上,我只能转动眼球,发现了那本紫色的本子上写着:语文作业本。我又好奇地望着我身上被主人写下的三个字,那三个字好像是:王颢燃。我正想着,小

主人又拿起一叠紫色本子又压到了我的身上,我感到一阵疼痛,原来,我的脚被压弯了,小主人立刻拿起上面的本子,细心地抚摸着我的脚。我心里暖洋洋的,心想:遇到这样一个小主人真好!这时,小主人又把本子压到了我的身体上,迅速端起我,向外面跑去,小主人跑上了楼梯,手里的本子上上下下,此起彼伏,我就像坐过山车一样,太刺激了!

之后,我来到了一张桌子上,隐隐约约听见两个人的对话:

“收齐了吗?”

“没有,差一个王颢燃,已经让他写申请书了。”

“便利贴贴了吗?”

“贴了。”

“把它贴到最上面来。”

“好。”说着,小主人便把我撕了下来,贴在最上面,我打量着这个全新的世界,哇,这里应该是办公室吧?灯光亮得我睁不开眼。于是,我闭上了眼睛,逐渐进入了甜蜜的梦想……

第二天,小主人来到了这里,拿着一本紫色本子,和昨天的挺像。他说道:“王颢燃的交了。”“好。”他把我撕下来,放进了那本紫色本子,最后我飞进了垃圾回收站。

我顺利地完成了任务,虽然看似很平常,但是我给大家带来了便利。我不禁哼道:“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。”

哼着哼着,我突然觉得我的身体被无限扩大。我睁开眼睛一看,我又变回了自己,正躺在床上准备起床呢!唉,我这个天天用便利贴的学习委员,连做梦都居然变成了便利贴!

(指导老师:姚锦燕)



开学了

■虹桥路小学五(2)班 周彬清

“耶,终于开学啦!”收到开学消息的我高兴地从凳子上蹦起来,一边欢呼一边手舞足蹈。我日日夜夜盼望的开学终于来临啦!我总算可以见到许久没有相见,只能在冰冷的电子设备前“遥遥相望”的老师和同学们了。顿时,我心头涌出了许许多多的话语……

开学了,我想对同学们说:真是好久不见,我们又可以穿上校服了,我们又可以在校园的每个角落奔跑了,我们又可以在一间教室里一起学习了。回想以前的校园生活,充满了欢乐,但也有着不愉快的滋味。赢得“班容班貌”评比的第一名时,我们满脸自豪;办六一联欢会时,我们乐开了花。在篮球比赛上输给其他班时,我们垂头丧气;举三项常规被扣分时,我们嘟囔着嘴。相信你们一定和我一样,无比怀念这种感

觉吧!是啊,疫情期间,我几乎每天都在想你们,有时通过微信与你们聊天,偶尔面对镜子幻想与你们对话,但这丝毫不能满足我心中那份想念。4月20日,我终于能见到你们了,期待与兴奋充斥着我的心!

开学了,我想对李老师说:严峻的疫情期间,是您全神贯注地给我们讲课,是您精心地为我们布置作业,是您面对手机、电脑一丝不苟地给我们批改作业,是您将我们的学习情况一笔一画记录在纸上。您是多么辛苦啊!但风雨之后就一定会见到彩虹,在有效的防控下,我们终于能在校园重逢了。我不能辜负您的期望,应该好好学习,努力拼搏,为班级争光。上个学期您说我上课发言积极性还不够高,在这个新的学期,我要朝这个目标前进,大胆发表

自己的意见。如果碰到了学习困难,我也应该向您提问,让自己“更上一层楼”。

开学了,我想对自己说:周彬清,你重新站上了学习的起跑线,你要争分夺秒,与时间赛跑;你要跟上其他同学脚步,努力往前跑,决不能落后。你更应该珍惜时间,珍惜你学习的时间,珍惜你和同学们一起学习,一起成长的时间。当然,你还要有意识地保护好自己,不要“扎堆”,不要与他人近距离接触。愿你拥有一个美好的明天!

开学了,我的心中有好多好多的话语,说也说不完,念也念不尽。老师们、同学们,开学了,春意盎然,我们终于在校园里重逢……

(指导老师:李美丽)

未名湖“游”记

■隆山实验小学四(4)班 陈思杭

看着眼前空空如也的作文本,我的脑袋逐渐沉重,朦朦胧胧中便睡着了。

此时,发现自己正躺在北京大学有名的未名湖畔。好奇心很快就被激发了,东走走,西走走,这不正是燕园美丽的“一塌糊涂”吗?当然,这不是真正的“一塌糊涂”,而是燕园的“一塔湖图”,即燕园几个著名风景的连称,它们分别是博雅塔、未名湖和湖畔的图书馆。

名字有趣,理所当然,风景也不会差。走进未名湖畔,能看见冰心走过的小道,能听见天籁之音的鸟鸣,能感受宗璞笔下绿的神奇。这里的湖水,非常清澈,绿得发蓝。如遇雾天,湖面如烟如雾,若隐若现,若是再探出几朵荷花,这风景可就一点都不逊色于西湖美景。在这遥远的北方,湖畔的柳树总是稀少的,而未名湖畔却长了满满一整排的柳树。秋天时,枫叶徐徐飘落在水中,夕阳西下,低垂的柳条和火红的枫叶静静地融合在一起。坐在一棵柳树下,陶醉在这金光灿灿的风景中,远处的博

雅塔宛若一个酒瓶子,而未名湖那紫中带蓝、蓝中带紫的水便是醉人的美酒。虽没喝到这迷人好酒,却早已醉了。这才突然明白,当年司徒雷登为何想“埋骨”此处了。

冬季的未名湖好似白衣仙女,博雅塔刷上了一层银霜,在晚霞照射下,闪烁着五彩光芒。湖面早已“冰化”,穿上冰鞋,在湖中自由舞动,感受着大自然的奇妙。如果深深地吸一口气,如在炎炎夏季喝上一大口可乐,不但不会寒冷,反而更觉凉爽、清新。

这便是那早已不存在的燕京大学,那个永远的校园。虽“别了,司徒雷登”,但静谧朦胧的未名湖、高高耸立的博雅塔,却将司徒雷登那高大背影,永远定格在湖畔的柳树林中。

随着一声呼唤,我醒了。想着刚才那个奇怪的梦,忽然觉得燕园的蔡元培雕像略显寂寞。我们理应向司徒雷登这位永远的“中国人”,原燕园的主人,也在此,立像相伴。突然,我感觉我的作文有了新的思路。

我的妈妈

■塘下实验小学三(4)班 胡若汐

我的妈妈身高一米六,手长长的,头发短短的,可漂亮了!

我的妈妈是“变色龙”,一次期中考试,我考得非常不理想,回到家,妈妈已经把眉头拧成了“川”字,竟然还拿起了鸡毛掸,仿佛再说:“你是不是又考砸了?”我正想着,这下死定了,妈妈拿来手机说:“看,这是什么?”不好!是成绩单!妈妈的脸顿时开始变色了,一开始像圆圆的小果子,接着越变越大,最后,“啪”的一声变成了在燃烧的红苹果!

呜呜,我想你们大概知道后来发生了

什么吧?跟鸡毛掸有很大的关系,我的肩膀变得一道红一道白。过了好几天妈妈还在为这事唉声叹气!

变!变!变!妈妈又开始变了!

有一次语文小测试,我考了98.5分,帅气地把试卷往妈妈面前一亮,她的眼睛里冒出了奇异的火光,温柔地把我搂在怀里:“宝贝,今晚咱们出去庆祝庆祝吧!”

妈妈,像一条很会变的变色龙,虽然有时也会批评我,但我还是很爱她,谁会不喜欢或者不爱自己的妈妈呢?

(指导老师:戴跃琴)

“讲文明 树新风”公益广告

净化网络空间

呵护青少年健康成长



瑞安市委宣传部
瑞安日报社宣
瑞安市精神文明建设指导中心